

СПЕЦИФИКА МИРОВОГО И НАЦИОНАЛЬНОГО ВАЛЮТНОГО РЫНКА

Е. Д. ХОМУЛЛО (студентка 2 курса)

Проблематика. В современном мире валютный рынок безусловно играет важную роль не только в жизни страны, но и предприятий, и граждан. В последнее время динамика курса существенно меняется под влиянием множества факторов, в частности со сложившейся эпидемиологической ситуацией. Валютный рынок является индикатором развития национальной и мировой экономики. По мнению экспертов, Беларуси и ряду развитых стран мира гарантирован экономический шторм. Совпадение множества внешних и внутренних шоков может снизить ВВП на 10% и более, а также изменить пропорцию соотношения валют.

Цель работы. Выявить тенденции развития мирового валютного рынка и валютного рынка Республики Беларусь.

Объект исследования. Объемы сделок с иностранными валютами на национальном и мировом рынке за 2010-2020 гг., а также его региональная структура.

Использованные методики. Для проведения анализа использованы теоретические и статистические данные, нормативный и аналитический метод.

Научная новизна. На основании анализа объемов сделок с иностранными валютами рассчитана динамика спроса и предложения на национальном валютном рынке, выявлены конъюнктурообразующие факторы, проблемы и перспективы. Проведен анализ региональной структуры мирового валютного рынка.

Полученные результаты и выводы. Выявлены особенности мирового валютного рынка, показана динамика валютного рынка Республики Беларусь, а также были выявлены факторы, влияющие на валютный рынок.

Расчет динамики объемов сделок с иностранными валютами выявил, что в 2016 году наблюдался прирост сделок на мировом рынке на 3,75 %. Из анализа структуры валютного рынка Беларуси за 2020 г. общая стоимость валютной корзины выросла на 2,50% по сравнению с 2019 годом. Для экономики Республики Беларусь целесообразно оптимизировать инфраструктуру, совершенствовать государственное регулирование рынков с целью уменьшения затрат участников.

Практическое применение полученных результатов. Графический анализ национального и мирового валютного рынка может применяться для выявления проблем развития биржевой торговли иностранными валютами в отдельных странах и регионах. Важно понимать, что валютный рынок, валюта, курс играют важную роль в экономике страны, а также во внешней торговле со странами-партнерами и т. д.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ОТСЛЕЖИВАНИЯ ГРУЗОВ В ТРАНСПОРТНЫХ ПЕРЕВОЗКАХ И ПЕРСПЕКТИВЫ ИХ РАЗВИТИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

О. В. ЦУПА (студентка 2 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на анализ и исследование рынка транспортных услуг в Брестской области и крупных предприятий региона, а также использование информационных технологий в транспортной инфра-

структуре для повышения производственного эффекта и, в перспективе, выхода на мировой рынок услуг.

Цель работы. Проанализировать и оценить информационные технологии в транспортной инфраструктуре крупнейших предприятий региона.

Объект исследования. Крупнейшие предприятия Брестского региона.

Использованные методики. Анализ, прогнозирование, планирование, экономико-математические методы, организационно-экономические методы.

Научная новизна. Разработана классификация информационных систем, используемых в грузоперевозках. На основании проведенного анализа использования информационных технологий для отслеживания грузов определены перспективные направления развития данного IT сектора экономики в Республике Беларусь.

Полученные результаты и выводы. Согласно выполненному исследованию и представленным данным, можно сделать следующие выводы:

1. Республика Беларусь имеет благоприятное географическое положение, что позволяет развивать транспортную инфраструктуру, а значит, и информационные технологии в этой сфере.

2. Анализируя современное состояние рынка транспортных услуг, можно заметить, что для качественного осуществления транспортной деятельности предприятия устанавливают дорогостоящее оборудование, так называемое программное обеспечение (ПО), используемое в любом процессе в цепи поставки груза – от принятия заказа до доставки конечному потребителю, что в разы упрощает взаимодействие между участниками цепи поставок.

3. Главной миссией государства в системе функционирования и развития информационных технологий отслеживания грузов является создание ситуаций для экономического роста, повышение конкурентоспособности мировой экономики и качества жизни населения через доступ к безопасным и качественным транспортным услугам.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная классификация информационных систем для контроля грузоперевозок позволяет определить перспективы развития данного направления в Республике Беларусь, что, в свою очередь, может применяться в учебном процессе для повышения образованности студентов в ходе изучения дисциплины «Логистика и управление цепями поставок», «Транспортная логистика».

ПЕРСПЕКТИВЫ ВНЕДРЕНИЯ QR-КОДОВ В ТУРИЗМЕ БЕЛАРУСИ

О. В. ЦУПА, Т. Н. ОСТАПУК (студентки 2 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование практического применения QR-кодов в области международного туризма с целью установления перспектив их развития в национальной экономике.

Цель работы. Изучение мирового опыта и анализ перспектив использования QR-кодов в туризме Беларуси и в частности в городе Бресте.

Объект исследования. Организации, использующие QR-коды.

Использованные методики. Анализ, прогнозирование, планирование, организационно-экономические методы.